COMPTE-RENDU de la REUNION du CONSEIL MUNICIPAL

            du Mardi 27 Septembre 2011
‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑
Le Conseil Municipal légalement convoqué s’est réuni dans la salle du conseil sur la convocation de Monsieur Jacques LELOUP Maire, le mardi 27 Septembre 2011 à 19h00
Etaient présents : Mr LELOUP Maire, Mme THOMAS, Melle POUILLON, Mr RICARD, Adjoints, Mmes CALLOL, FEUILLET, Melle LECONTE, Mrs BRAOUEZEC, LAMBERT, LANDRY, RUMEAU, VOREPPE, LENTZ.
Absent excusé : Mr LE MEUR donnant pouvoir à Mr LENTZ.
Absent : Mr BONNAFI.
Secrétaire de séance : Mr Dominique LENTZ
************
Mr le Maire donne lecture de l’ordre du jour et rajoute l’institution d’une taxe foncière, l’annulation d’un titre de recette et le vœu pour la formation des agents.

Approbation à l’unanimité du compte rendu de la séance du 17/06/2011
Rapport annuel 2010 sur le prix et la qualité de l’eau :
Mr le Maire nous fait l’historique de la provenance de l’eau. Que les branchements en plomb, de la rue Grande seront changés en Octobre 2011. Que la qualité de l’eau est très bonne. Ce bilan est approuvé à l’unanimité.
Rapports annuels 2010 du service assainissement, sur le prix et la qualité du service public d’assainissement, sur le prix et la qualité du service public d’élimination des déchets : 
Mr le Maire donne lecture des rapports annuels 2010 et informe le Conseil Municipal que ces rapports sont à la disposition de chaque conseiller. Approuvés à l’unanimité.
Modification des statuts du SIESM :
Mr LAMBERT nous informe que la modification des statuts du SIESM proposée porte sur les points suivants : l’aménagement numérique du territoire, la géo localisation des points lumineux, la réalisation du SIG, le nombre d’élus est porté de 1 pour 15 000 habitants au lieu de 20 000 et des Présidents honoraires pourront être désignés. Vote à l’unanimité.
Convention technique et financière pour le raccordement au réseau d’eau potable avec la ville de Melun :
La ville de Melun a effectué une étude pour la réalisation des travaux en eau potable des Communes de Montereau-sur-le-Jard, Saint Germain Laxis. La Commune de Voisenon a souhaité  profiter de ce projet pour raccorder son réseau de distribution d’eau potable au réseau d’alimentation de la ville de Melun. Le montant des travaux est estimé à 27 733,45 € HT. Par 11 voix pour, 3 abstentions (Mrs LE MEUR, LENTZ, RICARD), le Conseil municipal autorise Mr le Maire à signer la convention.
Contrat travaux de nettoyage :
Mr le Maire nous informe qu’à compter du 1er Janvier 2012, l’agent technique assurant les travaux de nettoyage des bâtiments communaux prend sa retraite, qu’il est envisagé de prendre une société de nettoyage, ce qui réglera le problème de gestion des absences aussi bien annuelles que maladies. Le coût de la prestation est de 2 300 € HT mensuel. A l’unanimité le Conseil autorise Mr le Maire à signer le contrat d’entretien avec la Sté Abyss de Savigny le Temple.

Fixation du tarif des photocopies :
La Commune s’étant équipée d’un photocopieur couleur, à l’unanimité il est décidé de fixer les tarifs suivants : noir 0,20 cts, couleur 0,60 cts.

Taxe d’aménagement :

La loi de finance prévoit la mise en œuvre de la réforme des contributions d’urbanisme. Elle crée la taxe d’aménagement qui remplacera, à compter du 1er mars 2012 la taxe locale d’équipement. La taxe d’aménagement est instituée de plein droit dans les Communes dotées d’un POS. A l’unanimité le Conseil Municipal décide d’appliquer le taux de 5 %.
Rapport d’activités 2010 de la Communauté d’Agglomération Melun Val de Seine :

Mr le Maire informe le Conseil Municipal que le Président de la Communauté d’Agglomération a adressé à la Commune le bilan d’activités de la CAMVS pour l’année 2010, qu’il est à la disposition des Conseillers Municipaux, que les grandes lignes de ce bilan sont les suivantes : 

Développement économique : création de nouvelles zones d’activités, tels le parc d’activités de la croix Besnard à Vaux le Pénil, le pôle d’activités de Villaroche, de St Germain Laxis ainsi que le Clos St Louis à Dammarie-lès-Lys.

Politique de la ville et de l’emploi : la Maison de l’Emploi aide dans l’accompagnement des salariés à la VAE (validation des acquis par l’expérience), au développement des filières de métiers avec les fédérations professionnelles, au développement de préformation, gère les chantiers d’insertion.
Culture : aide à la formation, soutien aux écoles de musique, à l’orchestre des Jeunes de Melun Val de Seine.

Sport : activités Sport Passion, partenariat avec le cercle d’escrime. 

Mr BRAOUEZEC demande si le Musée de la gendarmerie est toujours d’actualité car il trouve cette dépense beaucoup trop élevée ? Mr le Maire lui répond que oui.

Mr BRAOUEZEC s’interroge sur le devenir du pôle d’activités de Villaroche, Mr le Maire l’informe que la CAMVS recherche des entreprises qui ont rapport avec l’aéronautique. 

Ce bilan est approuvé à la majorité 13 voix pour, 1 abstention (Mr BRAOUEZEC).

Taxe forfaitaire :

La loi portant engagement national pour le logement institue une taxe forfaitaire sur les cessions et titre onéreux de terrains nus devenus constructibles depuis moins de 18 ans. Cette taxe s’applique sur délibération du Conseil Municipal, aux cessions réalisées, à compter du 1er jour du 3ème mois qui suit la date à laquelle cette délibération est intervenue. Cette taxe est assise sur un montant égal aux deux tiers du prix de cession du terrain, égale à 10 % de ce montant et est exigible lors de la 1ère cession à titre onéreux du terrain intervenue après son classement en terrain constructible. Le Conseil Municipal par 11 voix pour, 3 abstentions (Mrs BRAOUEZEC, LAMBERT, LE MEUR) décide d’instituer cette taxe forfaitaire.
Annulation d’un titre de recette :

La Commune a reçu du SIVOS de Verneuil l’Etang une demande de participation aux frais d’entretien du gymnase, d’un montant de 150,27 € concernant un enfant de Voisenon fréquentant le Lycée de Verneuil l’Etang. La Commune demande l’annulation de cette participation, sachant que les enfants de Voisenon sont accueillis dans les différentes structures de Melun. A l’unanimité le Conseil Municipal vote la demande d’annulation.

Vœu demandant au gouvernement de renoncer à l’amputation de 10 % de la cotisation pour la formation des Agents territoriaux :

Le Conseil Municipal à l’unanimité demande que soit rétabli le taux de 1 % de la cotisation versée au Centre National de la fonction Publique Territoriale par les employeurs territoriaux pour la formation professionnelle de leurs agents.
Questions diverses :
( Mr VOREPPE repose le problème du passage de la balayeuse qui abîme les routes et les trottoirs. Mr le Maire va contacter la société afin de voir si elle ne peut pas employer un matériel plus léger.

( Mr RICARD demande que soit passée la caméra dans le réseau d’assainissement Chemin du Moulin et Clos de la Noyerie afin de déterminer d’où viennent les odeurs et les rejets dans le Ru.

( Mr RUMEAU demande qu’en est il du Mille Club ? Mr le Maire lui répond que la Commission de Sécurité a donné son accord pour sa réouverture. Que, durant les vacances de la Toussaint, la cloison entre les 2 salles allait être réinstallée.

( Mr LELOUP donne réponse au tract des 5 Voisenonnais distribué dans les boites aux lettres : 

Vous avez tous reçu début Août, un tract cosigné par 5 Voisenonnais, qui a fait préalablement l’objet d’un courrier recommandé à Mr le Préfet et qui amène à une conclusion des plus logique sauf qu’il s’agit d’un budget et non d’un compte administratif concernant la gestion de la Commune de Voisenon. Les sommes indiquées correspondent au montant des investissements budgétés avec la reprise des investissements non réalisés des années précédentes.

Pour voir si la commune est fortement endettée, il faut vérifier le fonctionnement et là, je ne crois pas que notre commune soit des plus endettée par rapport aux communes de même catégorie, et reconnus par ces cosignataires dans le courrier à Mr le Préfet, puisqu’ils confirment l’excédent de fonctionnement de 
221 722.32 €, information non communiquée dans le tract.
La dette communale de 2010 de 464 000 € est nettement inférieure à 2004 et 2005 où elle dépassait les 565 000€ et 102 % du coût de fonctionnement, alors qu’elle n’est que de 68 % en 2010, tout dépend des investissements engagés par la commune. En 2004, il s’agissait de la construction de la nouvelle mairie et des ateliers municipaux. En ce qui nous concerne, des travaux d’enfouissement, d’isolation des bâtiments municipaux et des études de sécurisation du cœur du village.

Concernant le potentiel fiscal de notre commune, nous ne sommes pas, comme sous-entendus, une commune pauvre, mais depuis de nombreuses années, nos bases d’imposition sont sous estimées de 20 à 35 % par rapport aux communes de mêmes catégories. La loi de finances prévoit l’harmonisation des bases et des abattements sur le territoire de la Communauté d’Agglomération Melun Val de Seine, ce qui devrait faire baisser la pression fiscale globale ainsi qu’une meilleure répartition entre les communes et la CAMVS (ex taxes départementales).

En ce qui concerne la vente de la parcelle AB lot 17 de 3 335 m2, l’estimation des domaines est de 119 € le m2 avec plus ou moins 10 %, nous avons proposé un prix de 420 000 € HT soit 126 € HT du m2 et 150,69 € en TTC. La comparaison faite avec un terrain à 220 € TTC du m2 est que ce dernier est viabilisé, clôturé et prêt à construire pour une surface d’environ 500 m2, la commercialisation est totalement différente et ne s’adresse pas aux mêmes types d’acheteurs.
La séance est levée à 20H00
