COMPTE-RENDU de la REUNION du CONSEIL MUNICIPAL

            du VENDREDI 17 JUIN 2011
‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑
Le Conseil Municipal légalement convoqué s’est réuni dans la salle du conseil sur la convocation de Monsieur Jacques LELOUP Maire, le vendredi 17 juin 2011 à 19h00
Etaient présents : Mr LELOUP Maire, Mme THOMAS, Melle POUILLON, Mrs LE MEUR, RICARD, Adjoints, Mmes CALLOL, FEUILLET, Melle LECONTE, Mrs LENTZ, LAMBERT, LANDRY, RUMEAU, VOREPPE.
Absent excusé : Mr LANDRY donnant pouvoir à Mme THOMAS
Absents : Mrs BRAOUEZEC, BONNAFI
Secrétaire de séance : Mr LE MEUR Gérard
************
Mr le Maire informe le Conseil de l’ajout d’un point : contrat de maintenance éclairage public avec le SIESM 77.
Après lecture de l’ordre du jour, le Conseil délibère en séance publique.
Approbation à l’unanimité du compte rendu de la séance du 28/04/2011
Elections des délégués pour les élections sénatoriales
Le Conseil Municipal doit procéder à l’élection de 3 membres titulaires et 3 membres suppléants en vue de l’élection des sénateurs qui se déroulera le dimanche 25 septembre 2011. Ont été élus : 

	Titulaires
	Mr LELOUP Jacques
	Suppléants
	Mlle LECONTE Viviane

	
	Mme THOMAS Corinne
	
	Mr RICARD Dominique

	
	Mr LAMBERT Alain
	
	Mr VOREPPE Patrick


Autorisation à Mr le Maire de signer l’acte concernant l’échange de parcelles entre la Commune et Mr PEDRAZZINI
Afin de régulariser la situation avec Mr PEDRAZZINI, il doit être procédé à un échange de parcelles situées route de la Ronce Fleurie et rue du Gué du Jard. La Commune rétrocède 159 m² à Mr PEDRAZZINI, et ce dernier rétrocède 151 m². La différence soit 8 m² sera facturée au prix des domaines 119 € le m² soit un total de 952 €. Les frais de notaire seront supportés par l’acquéreur. Le Conseil à l’unanimité autorise Mr le Maire à accomplir toutes les formalités nécessaires à cette cession.
Déclassement des parcelles échangées du Domaine Public de la Commune
Les parcelles section AB n° 99 et 100, d’une superficie totale de 159 m², sont déclassées du domaine public. Vote à l’unanimité.
Travaux enfouissement dernière partie de la rue Grande
Le Conseil Municipal demande au SIESM 77 de lancer l’étude et les travaux d’enfouissement de la dernière partie de la rue Grande des réseaux basse tension, éclairage public et communications électroniques. Le montant des travaux est estimé à 75 258 € HT pour la basse tension, 24 830 € TTC pour l’éclairage public et à 34 332 € TTC pour les communications électroniques. La participation communale est de 15 052 € HT pour la basse tension, 13 041 € TTC pour l’éclairage public et de 34 332 € TTC pour les communications électroniques. Coût total à la charge de la Commune 62 425 €. A l’unanimité le Conseil autorise Mr le Maire à signer les conventions financières.

Intégration des Communes de Pringy, St Fargeau-Ponthierry dans la CAMVS
En application de la réforme des collectivités territoriales, le Préfet de Seine et Marne a transmis sa proposition de schéma départemental de coopération intercommunal. Celui-ci prévoit la fusion de la Communauté de Communes de Seine-Ecole regroupant les Communes de Pringy et Saint Fargeau-Ponthierry à la Communauté d’Agglomération Melun Val de Seine. Certaines compétences exercées par la Communauté de Commune de Seine-Ecole ne s’inscrivant pas dans les orientations de la CAMVS, la Commune de Voisenon émet un avis défavorable en l’état actuel et approuve la proposition de la CAMVS de lancer une étude commune afin d’établir un diagnostic sur les compétences exercées, et de réaliser une étude d’impact budgétaire et fiscale. 
Contrat de maintenance éclairage public avec le SIESM 77
Le contrat de maintenance d’éclairage public avec la société FORCLUM arrivant à son terme, le Conseil à l’unanimité décide de déléguer à travers un contrat de maintenance l’entretien et l’éclairage public au SIESM 77. Ce contrat consiste en 2 visites annuelles avec vérification du réseau et 3 passages annuels permettant d’assurer le changement de matériel. Les prestations relatives à ces visites seront prises en charge par le SIESM 77. Reste à la charge de la Commune le remplacement des lampes et le matériel.
Questions diverses :
( Mme CALLOL nous informe que le mandat du Conseil Municipal des Jeunes est arrivé à son terme et que ce soir un diplôme allait leur être remis. Mme CALLOL relate toutes les actions qui ont été entreprises lors de leur mandat et, entre autre, l’achat d’un défibrillateur et d’une table de ping-pong.

Tous ces jeunes sont chaleureusement félicités par le Conseil Municipal.

( Mme THOMAS nous informe de la mise en place d’une nouvelle ligne de transport appelée Mélibus avec refonte des lignes et des horaires.

( Mr le Maire a été saisi du problème de petites motos circulant le soir sur la Commune. Ces engins sont interdits de circulation sur la voie publique. Mr le Maire a contacté le commissariat de police pour que des rondes soient effectuées afin de verbaliser les utilisateurs.

( Mr le Maire nous donne lecture du courrier de l’Association Défense Sauvegarde de Voisenon, concernant l’insécurité routière, la circulation dans Voisenon et les aménagements pour les déplacements des personnes à mobilité réduite. Mr le Maire informe l’association qu’un arrêté « zone 30 » a été pris pour les lotissements des Chaumières, du Gué du Jard et Chemin du Moulin, que, concernant le passage des camions du plus de 7T5 plusieurs courriers ont été adressés au Directeur Principal des routes du Conseil général et que les travaux d’aménagement des arrêts bus allaient débuter semaine 25.

( Mr le Maire demande que l’Association face des propositions concrètes pour améliorer la circulation du village et qu’il provoquerait une réunion avec eux et les services de l’Etat.

La séance est levée à 19H30
